

化工行业周观点: 锂膜国产 化进程加速 碳硅负极材料 优势显着





市 Ta 场 ble 回\_S 顾 um: mary]

上周新材料板块上涨 3.51%, 同期沪深 300 指数上涨 0.95%, 新材料板块领先大盘 2.56 个百分点。个股方面,板块中 97 只个股中有 87 只上涨,跑赢大盘的有 83 只股票。涨幅前五的分别是神工股份 (29.51%)、康达新材 (27.77%)、硅宝科技 (26.53%)、安集科技 (22.92%)、瑞联新材(22.82%);跌幅前五的分别是晨光新材(-10.18%)、深南电路(-2.80%)、长鸿高科 (-2.37%)、万润股份 (-2.19%)、中粮科技 (-1.46%)。

## 行业热点:

化工新材料:中材科技发布公告称,拟在内蒙古自治区呼和浩特市投资约8.95亿元建设"年产3.2亿平方米锂电池专用湿法隔膜生产线项目"。锂电池隔膜产业已经成为中材科技重点发力的主业,投资不断加码。中材科技的锂电池隔膜产业通过内生孵化及外延式并购扩张方式做大做强。内生的主体为中材锂膜,外延的主体为湖南中锂。湖南中锂系中材科技并购而来,2019年,中材科技出资9.97亿元获取湖南中锂60%股权,成为其控股股东。今年5月18日,中材科技曾公告,控股孙公司南京锂膜拟在南京投资建设"年产10.4亿平方米锂离子电池隔膜生产线",项目总投资37.50亿元。截至今年6月底,中材科技已经具备年产10亿平米基膜的生产能力。中材科技原本主业为风电叶片,通过持续产业布局,目前已经形成风电叶片、玻璃纤维、锂电池隔膜三大主业齐头并进的产业运营格局。今年前三季度,受三大主业驱动,中材科技实现归属于上市公司股东的净



利润(简称净利润) 26.47 亿元,创历史新高,同比增逾 70%。隔膜受制于国外核心专利、技术壁垒、先进生产装备的限制,过去隔膜不仅是我国锂电池产业发展难以承受之痛,也一度成为了我国新能源产业前进的桎梏公司。公司马不停蹄布局锂膜产业,力争成为国内综合竞争力第一的锂膜制造企业。公司称,截至今年 6 月底,其在山东滕州、湖南常德、湖南宁乡以及内蒙呼和浩特布局了四个生产基地,覆盖了国内外主流锂电池客户市场,其拥有国际先进的湿法隔膜制造装备以及领先的技术研发能力。看好新能源材料未来需求增长,建议关注相关产业链龙头企业。

碳硅负极材料:继8月19日宣布与宁德时代战略合作拟共同开发提升电池性能新材料后,硅宝科技锂电池领域布局再落子。11月11日,硅宝科技发布公告称公告,计划总投资5.6亿元,在四川彭山经济开发区设立全资子公司硅宝科技(眉山)新能源科技有限公司建设1万吨/年锂电池用硅碳负极材料、4万吨/年专用粘合剂生产基地、锂电材料研发中心。硅碳负极材料因其比容量大,能极大提高锂电池的能量密度,是新一代负极材料的发展方向,硅宝科技看好该行业前景。国外,特斯拉已将硅碳负极应用于Model3,在人造石墨中加入10%的硅,负极容量提升至550mAh/g,单体能量密度达300Wh/kg;日本GS汤浅公司的硅基负极已成功应用在三菱汽车上。而国内硅碳负极产业化处于初期阶段,量产厂商目前仅有贝特瑞,其有3000吨/年的产能并主要供货给松下;石大胜华1000吨/年硅碳负极材料生产装置已通过竣工验收,后续将试生产;其余的诸如翔丰华、杉杉股份、璞泰来等均处于中试阶段,更多企业则是技术储备阶段。锂电



碳硅负极材料是目前性能最好的负极材料,是三元正极材料最佳配套负极材料。相比于石墨负极材料而言,碳硅负极材料最大的优势在于比容量提升,我们看好行业未来发展。

?

风险因素:下游需求不及预期;核心材料国产替代化进程不及预期; 限电限产影响超预期;原材料价格大幅波动。

关键词: 新材料 新能源 特斯拉 玻璃纤维 锂电池

预览已结束, 完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\_29609

